Semaine du 02 au 05 juin

Séance 1
Activité 1 : Sur cahier de recherches

a.Le nombre — 5 est-il solution de I'équation 5 — 4x = 19 ? Et le nombre — 6 ?
On remplace x par—5:  5—4X%(—5)=5+20=25 non

On remplace x par— 6:  5—4X%(— 6)=5+24=29 non

b. Le nombre 8 est-il solution de 1'équation 5y —3 =2y +2?

On calcule séparément :

5y-3=5x8-3=40-3=37

2y +2=2x8+2=16+2=18 non

Et le nombre — 3 ?

59 -3=5%x(-3)-3 =-15-3=-18

2y +2=2x(-3)+2=-6+2=-4 non

Et 3 ?

Cey(Sy3 =22 -2 9 _16
Sy-8=5x(3)-3=-83= -2 =3
5 10.6_16 .
Qy+2=2% (2)+2= —4o=22
y (3) 3 T3=3 ou

c. Parmi les nombres 5, — 3 et 2, lesquels sont solutions de 1'équation z2 +z— 6 =

52+5-6=25-1=24
(-3)2+(-3)-6=9-9=0

22+ 2 — 6 =4+2— 6=0

— 3 et 2 sont solutions de 1'équation 22 +z -6 =0

Activité 2 : Sur cahier de bord partie numérique

Exercice 1 :
Résous les équations suivantes :
X+6=28 t-7=3 y+11=10 l+x=-2
X+6-6=8-6 t-74+7=3+7 y+11-11=10- 1-1+x=-2-1
X =2 t =10 11 x=-3

y =-1
x-53=-32 y +15,7=-30 -54+1t=4,85 xX+7=-1,2
X -5,3+5,3=-3,2 y+15,7-15,7=-30- -5,4+54+t=4,85+ x+7-7=-1,2 -
+5,3 15,7 54 7

x =21 y =-457 t=10,25 X =-82

07

t-5=-3
t-5+5=-3+5
t =2
y-59,7=-100

y-59,7+59,7=-
100+59,7

y =-40,3



Exercice 2 : Avec des fractions

_5_4 x+l-5 (5.3
43 377 8 12
5.5 _4 5 7 7 _5 7 5 .,5_3 5
X-3+t3 =3 %3 Xt3-3=7°3 X-g+tg=12*t3%
_ 16,15 _ 1549 _ 6,15
=T D =0 a1 X=923"1
S _ =34 _2
b= = X= 57 X= 724
-/
X=3
1 2 5 11 12 11
— = = — — _— = X =— X ——=——
3 %779 18 45 25 15
1 12 1 =R > 11 5 12 12 -11 12
37 X379 "3 18 X~ 18 =45 18 X-25 t25 =715 * 35
__2.3 _ 2225 _ —>5,36
"X = 7979 "X =790 90 X=75"75
_ .3 _ -3 _ —19
o= "X =90 =l
_ 2 _ 1
X =T X =130
Exercice 3 : Equations du type ax = b
Résous les équations suivantes :
3x =9 5y =3 4z = -7
3x_9 Sy_3 4z_-7
3 3 5 5 4 4
x=3 _3 -7
V=5 2=
-2z = -8 7x =4 -y =-7,2
-2z_-8 Ix_4 y=172
2 -2 7 7 =157
7 y=-157
4,4z =0 2,7x =-1,2
4,4z_ 0 2,7z_-1,2
4,4 4.4 2,7 2,7
z=0 _-12
Y
3x(—4)
3x9
)



Exercice 4 : Equations du type ax = b
Résous les équations suivantes :

z_3 xX_1
574 776
VA X
§><5_—><5 7><7_—><7
_15 -4
zZ= A X = 5
X _8 X _7
-8 9 12 3
X 8 _ X 102 Lo
—gx(-8)=gx(-8) Sx(-12)= Ix(-12)
64 __s84
X Y X = 3
X=-28
2x__ 1 -3x _7
9 ~ 27 7 8
2, 9__ 7.9 -3x, (=7\_ 7, (-7
9 “27 72772 7 3)_8X 3)
63 49
X=—— ==
54 Y
X:—Z
6



Séance 2
Activité 1 : Sur cahier de recherches

. S— a. Faux, c’est — 8
J Dans chacun des cas suivants, dire si 'affirmation est b. vrai

e _ : c. Non on divise par 4
a. Pour résoudre ['équation x + 8= 3, on ajoute 8 a

chacun de ses membres, d. VI‘a‘l
b. Pour résoudre "équation x = 3 = 5, on ajoute 3 a €. vral
chacun de ses membres.
c. Pour résoudre I'équation 4x = 5, on soustrait 4 a
chacun de ses membres.
d. Pour résoudre I'équation 7x = 2, on divise par 7
chacun de ses membres.
.. Pour résoudre l'dquation = = 1, on multiplie par &
chacun de ses membres.
Activité 2 : Cahier de bord
Exercice 5 : Equations du type ax + b = ¢
Résous les équations suivantes :
2Xx-2=2 3z-10=11 1-y=0 a. 1+ 5x=-39
2x-2+2=2+2 3z-10+10=11+10 -1+1-y=0-1 1+5x-1=-39-1
2x = 3z=21 -y=-1 5x =-40
2x_4 3z_21 y=1 5x_-40
2 2 3 3 5 5
X =2 z=1 x=-8
2+3z= 6-y=-23 7-3x=-22 5+6z=-11
2+32-2=9-2 6-y-6=-23-6 7-3x-7=-22-17 54+46z-5=-11-5
3z = -y=-83 -3x=-29 6z=-16
3z_7 =83 -3x_-29 6z_-16
3 3 -3 -3 6 6
=L x=22 ,--16_ 8
3 3 6 3
-Xx-9=11,2 9,7y - 5,7 =-1,7
-x-9+9=11,2 9,7y-5,7+5,7=-1,7+5,7
— 9,7y = 4
-x =20,2 9,7y: 4
X =-20,2 9,7 9,7
yod
9,7
_ 40
Y=97

Equation de type 4 :



Exercice 6 : Equations du type ax + b =cx + d

Résous les équations suivantes :

5x =3x + 3

5x -3x =3x-3x + 3
2x =3

2x_3

: 3
7 E soit X—2

2+3x=7-3x
2+3x+3x =7- 3x + 3x
2+6x=17

8x =12x + 4
8x - 12x=12x- 12x + 4
-4x =4
—4x 4
—4  —4

soitx=-1

5+46x=-x-9
546X +Xx=-Xx-9 +x

4 -7y =10y
4-7y + 7y =10y+ 7y
17y =4

17y _ 4 _ . _4
17 17 SOt V=137

11x+3=8x+7
11x +3 - 8x=8x+7 -8x

IX+1=-4-%
X+ 1+x=-4-x+X

8x+1=-4
8x+1-1 =-4-1
8x=-5

8x_-5 : -5
P S X:_
8 8 soit )

55x+15=9x+ 6
5,5x+1,5-9x=9x+6-9x

5+7x=-9 3Xx+3=7 -35x+15=6
2+6x-2=7-2
e 5+7x-5=-9-5  3x+3-3=7-3 -3,5x +1,5 -1,5=6- 1,5
6x_5 ; _5 7x=-14 3x = -35x=4,5
——=— soit X=-
66 ° TX_718 itx=-2 3X=2 oot x=2 35X _ 45
7 7 = 3 3 -35 -35
x==2
7

7-3,3x=2x-9,7
7-3,3x-2x=2x-9,7-2x
7-53x=-9,7

51-x=-8x+1,7
5,1-x+8x=-8x+1,7+8x
51+7x=1,7

7-53x-7=-97-7 51 +7x-51=1,7-5,1
-5,3x =-16,7 7x=-3,4
-5,3x_-16,7 Ix_-3.4

-53  -5,3 7 7

_167 _—17
X=%53 *= 35

Exercice 7 : Plus complexe
Résous les équations suivantes :
a.4(x +5)=10x + 3

4x + 20 = 10x + 3
4x+20-10x=10x+3- 10x

-6x+20=3
-6x+20-20=3-20
-6x =-17

-6x_-17 .. 17
—6 6 soit X—?

d.7(n+2)-3=25-(3n + 4)
n+14-3=25-3n-4
7n+11=-3n+ 21
n+11+3n=-3n+ 21 + 3n
10n + 11 =21
10n+11-11=21-11

10n = 10

10n_10 .
TO—TO soitn=1

b. 3(x -2) =6(x + 4)
3x-6=6x+ 24
3X - 6 - 6x=6Xx+24 - 6X

-3x-6 =24

3x -6+6=24+6
-3x =30

-3x_30 . Mo
—3 3 soitx=-10

e.d4y + 3(4y-2)=3(y + 1)
4y + 12y -6 =3y + 3
16y-6=3y + 3
16y-6-3y =3y + 3 -3y

13y-6=3
13y-6+6=3+6
13y =9
13y_9 .9
el >C" R

C.7x -(5x +3)=5(x-3)+ 2
7X-5x-3=5x-15+ 2
2x-3 =5x-13
2x-5x-3=5x-5x-13
-3x-3=-13
-3x-3+3=-13+3

-3x=-10
-3x_-10 : _10
T—T soit x= 3






	a. Le nombre – 5 est-il solution de l'équation 5 – 4x = 19 ? Et le nombre – 6 ?
	On remplace x par – 5 : 5 – 4×(– 5)=5+20=25 non
	On remplace x par – 6 : 5 – 4×(– 6)=5+24=29 non
	b. Le nombre 8 est-il solution de l'équation 5y – 3 = 2y + 2 ?
	On calcule séparément :
	5y – 3 =5×8 – 3 = 40 – 3 = 37
	2y + 2 =2× 8 + 2 = 16 + 2 = 18 non
	Et le nombre – 3 ?
	5y – 3 =5×(– 3)– 3  = – 15 – 3 = – 18
	2y + 2 =2× (– 3) + 2 = – 6 + 2 = – 4 non
	Et  ?
	5y – 3 =5×()– 3  = – 3 = – =
	2y + 2 =2× () + 2 = oui
	c. Parmi les nombres 5, – 3 et 2, lesquels sont solutions de l'équation z² + z – 6 = 0 ?
	5² + 5 – 6 =25 – 1 = 24
	(– 3)² + (– 3) – 6 = 9 – 9 = 0
	2² + 2 – 6 =4+2– 6=0
	x + 6 = 8
	x + 6 – 6 = 8 – 6
	x = 2
	t – 7 = 3
	t – 7 + 7 = 3 + 7
	t  = 10
	y + 11 = 10
	y + 11 - 11 = 10 – 11
	y  = - 1
	1 + x = – 2
	1 - 1 + x = – 2 – 1
	x = – 3
	t – 5 = – 3
	t – 5 + 5 = – 3 + 5
	t  = 2
	x – 5,3 = – 3,2
	x – 5,3+5,3= – 3,2+5,3
	x  = 2,1
	y + 15,7 = – 30
	y+15,7-15,7=–30–15,7
	y  = – 45,7
	– 5,4 + t = 4,85
	– 5,4+5,4+t=4,85+5,4
	t = 10,25
	x + 7 = – 1,2
	x + 7 - 7 = – 1,2 – 7
	x  = – 8,2
	y – 59,7 = – 100
	y–59,7+59,7=–100+59,7
	Exercice 2 : Avec des fractions
	x - + = +
	x =
	x =
	x + - = -
	x =
	x =
	x - += +
	x =
	x =
	x =
	- x =
	- x =
	x =
	- x =
	- x =
	x =
	x-+=+
	x =
	x =
	Résous les équations suivantes :
	3x = 9
	
	x = 3
	5y = 3
	
	
	4z = –7
	
	
	–2z = –8
	
	Z = 4
	7x = 4
	
	
	–y = –7,2
	y = 7,2
	–y = 15,7
	y = - 15,7
	4,4z = 0
	
	z = 0
	2,7x = –1,2
	
	
	
	
	Exercice 4 : Équations du type ax = b
	2x – 2 = 2
	2x – 2 + 2 = 2 + 2
	2x  = 4
	
	x  = 2
	3z – 10 = 11
	3z – 10 + 10 = 11 + 10
	3z = 21
	
	z = 7
	1 – y = 0
	- 1 + 1 – y = 0 – 1
	– y = - 1
	y = 1
	a. 1 + 5x = –39
	1 + 5x - 1 = – 39 – 1
	5x = – 40
	
	x = – 8
	2 + 3z = 9
	2 + 3z - 2 = 9 – 2
	3z = 7
	
	
	6 – y = –2,3
	6 – y - 6 = – 2,3 – 6
	– y = – 8,3
	y = 8,3
	7 – 3x = –22
	7 – 3x - 7 = – 22 – 7
	– 3x = – 29
	
	
	5 + 6z = –11
	5 + 6z - 5 = – 11 – 5
	6z = – 16
	
	
	–x – 9 = 11,2
	– x – 9 + 9 = 11,2 + 9
	– x = 20,2
	x = - 20,2
	9,7y – 5,7 = –1,7
	9,7y–5,7+5,7=–1,7+5,7
	9,7y = 4
	
	
	
	5x = 3x + 3
	soit  
	8x = 12x + 4
	8x - 12x=12x- 12x + 4
	- 4x = 4
	
	soit x = - 1
	4 – 7y = 10y
	4 – 7y + 7y = 10y+ 7y
	17y = 4
	soit
	7x + 1 = – 4 – x
	2 + 3x = 7 – 3x
	5 + 6x = – x – 9
	5 +6x +x = – x – 9 +x
	5 + 7x = – 9
	5 + 7x - 5 = – 9 – 5
	7x = – 14
	soit x = – 2
	11x + 3 = 8x + 7
	11x +3 - 8x=8x+7 -8x
	3x + 3 = 7
	3x + 3 - 3 = 7 – 3
	3x  = 4
	soit
	5,5x + 1,5 = 9x + 6
	5,5x+1,5-9x=9x+6-9x
	- 3,5x + 1,5 = 6
	-3,5x +1,5 -1,5=6– 1,5
	- 3,5x = 4,5
	
	
	7 – 3,3x = 2x – 9,7
	7–3,3x-2x=2x–9,7–2x
	7 – 5,3x = – 9,7
	7 – 5,3x - 7= – 9,7 – 7
	– 5,3x = –16,7
	
	
	5,1 – x = – 8x + 1,7
	5,1–x+8x=–8x+1,7+8x 
	5,1 + 7x = 1,7
	5,1 +7x –5,1=1,7 – 5,1
	7x = - 3,4
	
	
	Exercice 7 : Plus complexe
	a. 4(x + 5) = 10x + 3
	4x + 20 = 10x + 3
	4x+20–10x=10x+3– 10x
	- 6x + 20 = 3
	- 6x + 20 – 20 = 3 – 20
	- 6x = - 17
	soit
	b. 3(x – 2) = 6(x + 4)
	3x – 6 = 6x + 24
	3x – 6 – 6x=6x+24 – 6x
	-3x – 6 = 24
	-3x – 6 + 6 = 24 + 6
	-3x = 30
	soit x = -10
	c. 7x – (5x + 3) = 5(x – 3) + 2
	7x – 5x – 3 = 5x – 15 + 2
	2x – 3 = 5x – 13
	2x – 5x – 3 = 5x – 5x – 13
	- 3x – 3 = - 13
	- 3x – 3 + 3 = - 13 + 3
	- 3x = - 10
	soit
	d. 7(n + 2) – 3 = 25 – (3n + 4)
	7n + 14 – 3 = 25 – 3n – 4
	7n + 11 = - 3n + 21
	7n + 11 + 3n = - 3n + 21 + 3n
	10n + 11 = 21
	10n + 11 – 11 = 21 – 11
	10n = 10
	soit n = 1
	4y + 12y – 6 = 3y + 3
	16y – 6 = 3y + 3
	16y – 6 – 3y = 3y + 3 – 3y
	13y – 6 = 3
	13y – 6 + 6 = 3 + 6
	13y = 9
	soit

